

CÍRCULO CONSERVADOR MAURISTA

Todos los Sábados
a las 8 de la noche **LECCIONES PARA OBREROS**

EN EL LOCAL DEL CÍRCULO: NAVAS, 21

POR CONOCIDOS ORADORES**A "EL CORREO"**

Realmente nos ha sorprendido mucho el artículo que nuestro muy apreciable colega «El Correo» nos dedica en el que, de manera correctísima, cosa natural en sus redactores, pero algo dura, impugna lo que uno de los nuestros (pues lo que va firmado es privativo de su autor) escribe en un número de *LA LEALTAD* y cuya paternidad no rehuiríamos, pues estamos en absoluto conformes con sus conceptos, es decir, en que Canals lejos de engrandecer el partido conservador lo ha ido reduciendo y de eso nadie mejores testigos que el dignísimo ex-vicepresidente de la Diputación Provincial señor Elizalacín, sus muchos amigos y los Sres. Campos Chorro, Albert y otros preteridos y no considerados como sus trabajos y méritos requerían.

Y nos da realmente pena que tan buen amigo, ya que no correligionario, como el Sr. Elizalacín, recurra al argumento de que el Sr. Martínez Torrejón estuvo con Canals. Si señor, estuvo pero cuando? antes de que se levantara la bandera maurista, antes de que el Sr. Maura desindependiera claramente los campos, cuando el inútil y desastroso ex-presidente Sr. Dato decía que no era más que un administrador del partido, no el Jefe.

¿Que habló el Sr. Martínez Torrejón por aquellos tiempos en favor de Canals? Entonces aún no había el Sr. Ossorio y Gallardo alzado su voz de noble cruzado Maurista, ni Canals había traicionado al que fue su protector y jefe.

Es esto, pues, denigrante para nuestro jefe inmediato, alma del Maurismo alicantino?

Acaso el Sr. Elizalacín no fustigó acerbamente al Sr. Canals y luego le ha acatado otra vez?

Que el día de mañana seremos todos uos. Largo nos parece el tiempo que se tarde para sumar con nosotros a tan buenos amigos, pero, claro es, que esto ha de ser bajo la jefatura de nuestro ilustre caudillo Sr. Maura quien admite a cuantos lleguen o vuelvan a su campo, pero ya comprenderá «El Correo» que esto ha de ser noble, digna, incondicionalmente como cumplen a caballeros y no con pactos y condiciones más propio de negocianos y trajineros.

MISCELANEA

Dice «Heraldo de Alicante» que los mauristas somos los encargados de extender la esquina mortuoria del señor Canals.

No, se trata sencillamente de un pasaporte que ya está extendido.

Y refrendado por don Antonio Maura.

«Diario de Alicante» se ha metido a agorero y con tan mala fortuna desempeña su papel, que hay que sonreírse de sus augurios en lo que a la política de la provincia se refiere.

Por la circunscripción tres ministeriales (sacrificar uno para que continúe Canals (?)) si no, lo llevan a Villena.

En Alcoy una comedia representada por Romanones y González Beada.

Por la Marina un lio entre los señores Maura y Dato y sus protegidos...

Y así todo lo demás.

No creemos que el diario Lerrónista haya convencido a nadie.

El banquete maurista de Alicante

Como ayer anunciable nuestro diario, el banquete se celebrará el dia 6 de Febrero próximo, en vez del 30 del actual. Esta variación es debida a la atenta carta que don Angel Ossorio y Gallardo dirigió a nuestro Jefe D. Antonio Martínez Torrejón, en la que le comunicaba, que asistiría al banquete de Alicante, pero siendo así que una ocupación imprescindible le impedía concurrir a él, de celebrarse el 30 de Enero, esperaba ver diferida la fecha para el 6 de Febrero.

Es ya por lo tanto un hecho la asistencia de D. Angel Ossorio al acto político conque los mauristas alicantinos queremos celebrar las últimas declaraciones de D. Antonio Maura, acto que sin duda alguna revestiría suma transcendencia.

Apenas fué iniciada la idea, cuando inmediatamente fué acogida con gran calor por todos los comités de los pueblos de nuestra provincia. Solo de nuestra región tenemos entendido que hasta el dia se hallan dispuestos a asistir al banquete unos 300 correligionarios, deseosos de demostrar con su presencia dos cosas; el entusiasmo conque han recibido la afirmación categórica del señor Maura al reintegrarse a la vida activa de la política y lo bien acogida que ha sido la designación de D. Antonio Martínez Torrejón para candidato a Diputado a Cortes por Alicante.

El partido maurista local también tendrá en este banquete una lucida representación, y si a esto añadimos

que Valencia, Castellón de la Plana, Alcira, Játiva, Almansa, Murcia, Cieza y Palma de Mallorca harán ostentación de sus fuerzas cabe dudar que en el Balneario de Diana el dia 6 de Febrero próximo se dará un espectáculo digno de escribirse con gráficos de oro en los fastos del maurismo.

Por otra parte, las fuerzas del diputado electo por Pego, D. José Torres Salas, nos honrarán con su asistencia, elemento de tanto valor que nunca sabremos ponderar en lo mucho que se merece.

Y ya que nuestra iniciativa ha sido por todos tan bien acogida, cooperemos todos a un tenor procurando que nuestro banquete resulte un acto de verdadera afirmación de nuestra política y salgamos de él un poco más mauristas que hayamos entrado (que ya sería conseguir bastante). Viva Maura!

MILENO.

Los Jefes nacen, pero no se hacen

Don Antonio Maura Montaner fué proclamado Jefe del partido conservador en pleno Congreso sin que él pidiera la jefatura.

No hubo tampoco camarilla que preparara la proclamación. Bastó su elocuencia, su honradez, su dignidad sus condiciones excepcionales, apreciadas en sus etapas de gobierno para que todo un partido le aclamase.

Desde aquella fecha siempre ha habido quien intentase regatearle autoridad y pretendiera presentarle como exótico en el partido, empezando por el rebelde Silvela que se negó a acatar su jefatura intentando malquistarle con los Pidal. Pero todos los esfuerzos fueron inútiles; la mayoría del partido, el partido todo sentía la necesidad de un hombre que pudiera sustituir al inmenso estadista don Antonio Cánovas.

Nadie podía ocupar aquel lugar que no fuera el Sr. Maura, D. Francisco Silvela, gran inteligencia, corazón muy grande, pero falso de carácter; D. Raimundo Fernández Villa-verde, gran hacendista pero sin condiciones para dirigir un partido; don Alejandro Pidal, hombre de extraordinaria cultura, elocuencia admirable, pero llamado por otros derrotados que los de la política.

¿Quién, pues, reunía las condiciones del Sr. Maura? Todos, sin acuerdos previos convinieron que D. Antonio era insustituible. Su aclamación fué espontánea. El partido conservador necesitaba, además de un hombre de condiciones, de talento y energía, el hombre que aportara nuevos moldes, nuevos elementos de vida que

adoptaran a las exigencias modernas. Allí estaba y allí le aclamaron.

Han transcurrido algunos años; don Antonio Maura al cabo de dos años de retiro voluntario vuelve a la vida activa y otra vez todos aquellos hombres se agrupan formando en las huestes del gran republicano.

Y es que las jefaturas no se improvisan, no se imponen, ni se conceden por voluntad de unos cuantos.

Es ley inexorable; quien nació para mandar, manda; quienes sin condiciones pretenden el puesto que les viene ancho quedan, al fin y a la postre como el gallo de Morón.

A nuestros correligionarios

Muy señor mío: Con motivo de las últimas declaraciones hechas por nuestro eximio Jefe, D. Antonio Maura, reintegrándose a la vida activa de nuestra política, se ha decidido conmemorarlas celebrando un banquete, el cual tendrá lugar el DIA 6 DE FEBRERO a la una de la tarde en el «Balneario de Diana», de Alicante.

Entre otras personalidades, están invitadas al referido acto D. Antonio Maura y Montaner y los señores don Gabriel Maura, D. Angel Ossorio y Gallardo, D. Manuel Delgado Barreto y D. Antonio Goicoechea.

Como dicho momento político ha de revestir una excepcional importancia, no dudamos lo avalorará usted con su significada presencia, y la de cuantos amigos lo desejen, por lo que le quedaría reconocidísimo este Comité.

Las adhesiones deben dirigirse antes DEL 25 DEL ACTUAL, con el fin de hacer un recuento previo de comensales, a nuestro Círculo, Calle de las Navas, 21, pudiéndose retirar las tarjetas de invitación hasta el dia 29 del actual a las 8 de la noche en el citado Círculo.

Con este motivo se reitera muy suyo affmo. s. s. q. b. s. m. o. m. r. Por el Comité Maurista de Alicante. - El Presidente, Antonio Martínez Torrejón.

El Sr. Primat en Alicante

El viento poniente se ha desatado en la mañana de hoy sobre Alicante, el reporter se ha echado a temblar pensando en el bonito humor que gastará hoy el Sr. Primat, al verse obligado a respirar, tragar y recoger en sus ropas, todo el polvo que el viento tenga a bien levantar.

Sin embargo, el alcalde de Alicante, parece que emplea a enternecerse ante las súplicas de todos los Primats que en esta ciudad hay inviernando, y las calles principales aparecen hoy regadas galbriadas, señor alcalde!

Pero no es eso; con menos gastos puede el alcalde, si quiere tener contentos a los invernantes y vecinos; bien está, que en días de viento se rieguen TODAS las calles que hemos dicho bien? no archibien, heróicamente bien, pero en los demás días, señor alcalde, no debe V. S. consentir que los barrenderos salgan con las escobas, sin que les preceda la regadera; porque lo otro, lo que ocurre, dice muy poco en pro de la cultura del alcalde, del Ayuntamiento y de los vecinos que lo toleran.

Ese pueblo que se indigna, porque el jurado, el popular jurado absuelve a unos policías que amenaza con la sublevación, porque los comestibles van caros, y pretende que las autoridades resuelvan en un santiamén problemas difíciles, cuyas causas determinantes no pueden evitar, pues obedecen a fuerza mayor (cómo no se subleva ante las nubes de basura que los barrenderos le arrojan a rostro?)

Pueblo, alcalde por la salud, por la cultura y por el qué dirán.

Alicante tiene un puerto abierto al Mediterráneo, el mar latino, el mar de la civilización; por él pueden llegar visitantes de todas partes, pueblo alcalde así como Napoleón decía a sus soldados «cuarenta generaciones os contemplan». Primat os dice alcalde del pueblo: «Que os están mirando de fuera».

Un comentario

El decano de nuestros periodistas, comentando un artículo que publicamos tomándolo de «El Correo Español», escribe en su periódico «El Graduador»:

«No hay para tanto. El buen sentido de don Salvador Canals le hará comprender que ya no es posible vivir en santa paz en esta circunscripción cuando se han ido de su lado los más prestigiosos del partido idóneo. Vendrán las elecciones y Maura tendrá su participación en ella que es lo que hacen todos los gobiernos y entonces tendrá que dejar el paso libre a D. Antonio Martínez Torrejón para ocupar el tercer lugar».

Esto se vé claro como la luz del día.

Nada puro puede salir de una fuente viciada y esto se ha visto en el caso de don Otilio Ruiz, que tiene establecida su oficina en este

los últimos movimientos que se han sucedido en Alicante.»

Nosotros nos felicitamos de ver que valiosos elementos como son «El Graduador» y sus hombres, secundan nuestra campaña, encaminada a procurar que Alicante salga de ese estado bien poco o nada enviable en el que la han sumido hombres sin fe en principio alguno y solo atentos a egoismos funestos.

La Tribu de Húngaros

en Agosto

Tal vez respondiendo a nuestras escitaciones, las autoridades de San Vicente tomaron en serio las medidas que desde un principio debieron adoptar para que desaparecieran de aquel pueblo los nómadas húngaros. Levantaron sus reales, recogieron bagajes y después de contar y apuntar en su activo el producto de sus colectas muy superior a sus gustos, han caído como plaga en el pueblo de Agost.

En Agosto continuarán, después de haber acampados o acondicionados,

siendo un peligro o por lo menos una sospecha, una intranquilidad para el vecino.

Y esto se tolera, se ampara y se protege, entanto al moroso por media peseta por contribución o impuesto, siendo español, se le apremia y sus bienes son vendidos.

Se explica esto?

En ley, tal vez; en lógica, en sentido común, no.

El suceso de ayer

COSAS DE CHICOS

Serían las doce próximamente del día de ayer cuando jugaban dos muchachos en la Plaza de Hernán Cortés pretendiendo que estallara un fulminante de dinamita, muy agudos de las fatales consecuencias que su pernicioso juego podría acarrearles como así fué en efecto; pues uno de los golpes que repetían sobre dicho fulminante produjo la explosión del mismo, el cual, al estallar se dividio en diferentes porciones que hicieron a los muchachos en diferentes partes del cuerpo.

Llevados que fueron a la clínica del inteligente Practicante de la Cruz Roja D. Otilio Ruiz, que tiene establecida su oficina en este

tructura, para renovar todos los años al multiplicarse y crear invasiones onerosas para los cultivos. Es raro por un solo tratamiento llegar a suprimir el 95 por 100 de los insectos que se necesita destruir para salvar la recolección; pero tratamientos combinados pueden llegar a que los daños sean insignificantes. Todos los tratamientos serán sólo tanto más eficaces cuanto que serán practicados simultáneamente sobre toda la superficie de la zona invadida.

DESTRUCCIÓN DE MARIPOSAS.— Se emplean lo que se llaman lazos luminosos nocturnos y la caza con lazos pantallas untados con liga. Se han ingeniado diversas clases de lámparas de aceite y pantallas con resultados variados y que tienden a la finalidad de suprimir las mariposas antes de la postura, siendo conveniente su uso.

Medios de destrucción.— Se debe tratar de completar las causas naturales de destruir el insecto, sin olvidar que su potencia prolífica es de tal naturaleza, que bastan algunos insectos escapados a la des-

blecida en su domicilio Torrijos, 7, entresuelo, como punto más inmediato al del suceso, dicho Sr. Ruiz en vista de la urgente necesidad que a la vez tenían de auxilio ambos heridos y no pudiendo hacerlo él solo, simultáneamente dispuso que uno de ellos llamado Matías Belmar el cual padecía una herida contusa producida por partícula de proyectil en el globo del ojo derecho fuese conducido a casa de un oculista por competir a este el caso pero no sin hacerle antes al señor Ruiz una cura provisional, quedando el otro en su citada clínica por ser de mayor urgencia en atención a la gran hemorragia que salía de las heridas, y con la facilidad y presteza a que está acostumbrado dicho señor y aun cuando provisionalmente curó a José Fuentes de 12 años de edad y habitante en la calle de Torrijos 30, de una herida contusa con pérdida de sustancias en la segunda falange del dedo pulgar de la mano derecha, otra de un centímetro en el dedo medio de la misma mano, otra en la región palpebral derecha, varias en la parte media de la pierna del mismo lado y algunas más en diferentes partes del cuerpo, pasando el herido a su domicilio donde noche continuaba en satisfactorio estado.

pal, se encuentra en cama, nuestro querido amigo D. Alfonso Hernández Cata, cónsul de Cuba en Alicante.

Ha sido desestimada una instancia de reclamación, presentada por don Joaquín Bellido, contra el nombramiento de Profesor interino de Geografía de la Escuela de Náutica de esta capital.

NOTICIAS

Todas las misas que se celebren mañana en la capilla de la Comunión de la insigne iglesia de San Nicolás, serán aplicadas por el alma de la señora Doña Luisa Leach de Castro.

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, la esposa de nuestro querido amigo el distinguido letrado D. Pedro Pinar Multedo.

Madre e hija continúan sin novedad.

Nuestra enhorabuena a padres y abuelos.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Josefina Almíñana, para nuestro distinguido amigo don Bonifacio Galán.

La boda se celebrará el próximo Marzo.

El depositario de la Diputación Provincial, D. Manuel Tordera, se encuentra ligeramente enfermo.

A consecuencia de un ataque gri-

blecida en su domicilio Torrijos, 7, entresuelo, como punto más inmediato al del suceso, dicho Sr. Ruiz en vista de la urgente necesidad que a la vez tenían de auxilio ambos heridos y no pudiendo hacerlo él solo, simultáneamente dispuso que uno de ellos llamado Matías Belmar el cual padecía una herida contusa producida por partícula de proyectil en el globo del ojo derecho fuese conducido a casa de un oculista por competir a este el caso pero no sin hacerle antes al señor Ruiz una cura provisional, quedando el otro en su citada clínica por ser de mayor urgencia en atención a la gran hemorragia que salía de las heridas, y con la facilidad y presteza a que está acostumbrado dicho señor y aun cuando provisionalmente curó a José Fuentes de 12 años de edad y habitante en la calle de Torrijos 30, de una herida contusa con pérdida de sustancias en la segunda falange del dedo pulgar de la mano derecha, otra de un centímetro en el dedo medio de la misma mano, otra en la región palpebral derecha, varias en la parte media de la pierna del mismo lado y algunas más en diferentes partes del cuerpo, pasando el herido a su domicilio donde noche continuaba en satisfactorio estado.

Su esposo, D. Manuel Conejero Espí, sus padres, D. José Gadea Pró y D. Remedios Beneyto; hermanos, tíos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amigos se sirvan concurrir a alguno de estos piadosos actos, por lo que le quedarán profundamente agradecidos.

Alicante 14 Enero 1916.

El defensor, señor Mira, pide para su patrocinado la modificación de la pena.

Su sentencia no será conocida hasta que la apruebe el Excmo. señor Capitán General.

Ha sido destinado a la oficina de Correos de Orihuela, el oficial quinto, D. Cruz Ancheta y Rubio.

Ha marchado a Huesca el Gobernador de aquella capital, D. Federico Soto.

Buen viaje.

Ha sido detenido en Madrid el jóven Carmelo Martínez García, que no hace muchos días se fugó de la casa paterna.

Mañana se firmará el Decreto creando el Estado Mayor Central.

Este organismo reirá de la Junta de Defensa Nacional, las iniciativas para los problemas y las innovaciones.

El Estado Mayor desarrollará los proyectos, que irá directamente a las Cortes, con la conformidad o la disconformidad del ministro.

El Giro Postal en Alicante ha sido durante el pasado año 1915, un éxito estupendo.

Las imposiciones suman más de cinco millones de pesetas y las ciudades satisfechas a los destinatarios de los giros, arrojan un total superior a seis millones.

Las fórmulas generales insecticidas que se emplean, son a base de arseniatos, nicotina y petróleo-jabonosas, de las que consignaremos:

Arsenical del servicio Agronómico de Barcelona.

El preparado se obtiene formando separadamente las disoluciones A y B, vertiendo la segunda sobre la primera y dejando de verter ésta cuan-

DESTRUCCIÓN DE LAS LARVAS DE ORUGAS.— La destrucción de las puestas de las mariposas es imposible por estar los huevos espaciados aisladamente por los racimos. En cambio, ya se indicó al principio, que cuando se apercibe en los jóvenes racimos las flores rodeadas de tramas sedosas con larva oculta en los despojos florales aglomerados, conviene prácticamente el aplastado de la larva con los dedos, pudiendo emplear las mujeres y niños, siendo el procedimiento que mejores resultados da en la primera generación; en los meses de Mayo y Junio, recomendable por su economía, pues el aficionado de los labradores es fácil y el trabajo útil grande.

DESTRUCCIÓN DE MARIPOSAS.— Se emplean lo que se llaman lazos luminosos nocturnos y la caza con lazos pantallas untados con liga. Se han ingeniado diversas clases de lámparas de aceite y pantallas con resultados variados y que tienden a la finalidad de suprimir las mariposas antes de la postura, siendo conveniente su uso.

Medios de destrucción.— Se debe tratar de completar las causas naturales de destruir el insecto, sin olvidar que su potencia prolífica es de tal naturaleza, que bastan algunos insectos escapados a la des-

EL MOJADO de los racimos con soluciones insecticidas contenidas en pequeños frascos ad hoc conviene, pero resulta costoso.

Las pulverizaciones con líquidos antisépticos, es más asequible, pero como es necesario mojar bien los racimos, conviene que el chorro insecticida pueda hacerse discontinuo a voluntad del operador para evitar pérdidas de insecticida y que permita al propio tiempo la mayor libertad del movimiento del que pulveriza para levantar las hojas y ramajes, lo que se consigue mejor con los móderos pulverizadores de presión dispuestos antes de comenzar.

Se ha propuesto también el empleo de aceites, como los de colza, lino etc., que se esparcen sobre los aglutinados sedosos de los racimos donde se cobija la oruga, dejando caer con una bureta una gota que basta para matarla.

GRANDES ALMACENES EL AGUILA

2 - ALICANTE - Victoria, 1

SUCURSALES:

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao,
Gáldar, Gavilanes, Gijón, Granada, Málaga,
Palma de Mallorca, Santander, Sevilla,
Valencia, Valladolid y Zaragoza

Ropas confeccionadas para Caballero,

Señora, Niño y Niña

SECCIONES:

Peletería, Camisería, Géneros de Punto, Corbatería, Guantería,
Sombrerería, Zapatería, Paraguas, Bastones y Artículos de Viaje.

Abrigos de patén gran
novedad para señora
De 26 a 40 ptas.

Pellizas con cue-
llo y bocamangas Mackherland en negro
astracan y nob azul chata
De 14 a 90 ptas.
De 55 a 110 ptas.



PRECIO FIJO :: VENTAS AL CONTADO

PIDASE EL CATÁLOGO GENERAL

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE Despacho: Teatinos 4, Fábrica: Plaza de Séneca - calle Pinto Lorenzo
JUAN PASTOR Casanova. TELÉFONOS: (Fábrica, núm. 188 Despacho, 144) — ALICANTE —

Bacalao Conservas y Salazones

de toda clase de pescado

Viuda e hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charolés Vaca, Argos en negro y color, Box-Calf, Dogoíol, Suela de todas clases y procedencias, Cuero Nuevo negro y avellan. Guarniciones y todos los artículos enexas el ramo de Zapatería, Guantaría y Joyería.

Especialidad en herencias, herramientas y artículos de lujo para zapateros. Permite competencia y antigüedad en el negocio y económina en los precios, se recomienda este establecimiento.

Plaza de la Constitución, 12 y 14 — ALICANTE

CASA "AYELA"

GRAN ALMACEN DE MÚSICA

Frente a San Nicolás — ALICANTE

Alquiler desde 5 ptas. manuales

Pianos, auto-pianos, instrumentos de
todas clases. — Guitarrería, Gramófo-
nos, estuches económicas, acceso-
rios varios, Reljes para Pianos,
Deco, etc., etc.

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana. Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo. Puede enviar cuentas letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros. — Admite depósitos que lleva en cobrar premio alguno. — Carteras de crédito. — Circos telegráficos. — Pignoraciones.

Horas de oficina, de 9 a 13

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLERO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente a la estación de M.Z.A.

ALICANTE

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Valencia el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para tránsito en Cádiz entre los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13; de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Coatzacoalcos y Tuxpan, con transbordo en Habana al vapor de la Venezuela Colón.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Panamá; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Santo Domingo), Habana, Puerto Lázaro y Cebón, así como otras las vaporas el 12 de cada mes para Barranquilla, Cartagena, Puerto Colombia, La Guayra, Portobelo, San Juan, Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Cartagena, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, así como transbordo en Huelva. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para suerte y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Cúcuta, así como transbordo en Cartagena para Cumaná, Carúpano y Trinidad, así como transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Traje viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo esas escuelas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, así como de Barcelona cada cuatro meses, de 4 a 6; 7 Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, el trayecto entre Puerto Saíz, Buesa Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro meses, 6 a 8; 27 Enero, 24 Febrero, 22 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapore, además esas intermedias que lleva hacia Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordos para las plazas de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Po

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Ceuta, Melilla, Melilla, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de África. Regreso de Fernando Po el 2 haciendo la esclusa de Ceuta y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Este vapor admite carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de teléfonos muy cómodo y trato amable, ese ha acreditado en su calidad servicio.

También se admite carga y se ofrecen pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Compañía puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas familiares, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás tarifas que pueden interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de expedición. — La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de comunicaciones.

Servicio comercial. — La Compañía que de estos servicios tiene la encargada de trabajar en Ultramar los Mercaderes que se ven entregados y de la selección de los artículos en venta como ensayo, tienen hacer las exportaciones.

Servicio especial. — Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Balsa, Santander el 16; de Jijona, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, así como para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; enregediendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Málaga. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.